

姚小彦：坚决扛起疫情防控和保电保安全的重大政治责任



9月28日，公司以“现场+视频”形式召开疫情防控暨保电保安全会议。公司董事长、党委书记姚小彦对抓细抓实当前疫情防控和保电保安全工作进行再安排、再部署、再落实。总经理、党委副书记于淼主持会议。公司领导程中华、刘柏年、葛明波、霍兵、罗东航、黄海兵，副总监张军在主会场出席会议，集团公司光伏创新中心副总经理王涛视频出席会议，并结合各自分管工作，对疫情防控和保电保安全工作提出具体要求。

姚小彦深入分析了当前国内、青海省疫情防控和公司保电保安全工作面临的严峻形势。他强调，国庆假期将至，党的二十大召开在即，做好当前疫情防控和保电保安全工作是对公司系统各单位和广大党员干部践行初心使命，捍卫“两个确立”，做到“两个维护”的重大政治考验和具体体现，事关改革发展稳定全局、事关人民群众生命健康安全、事关党和国家的形象，也事关央企的形象和责任担当，要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，坚决扛起疫情防控和保电保安全的重大政治责任，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

就下一步疫情防控和保电保安全工作，姚小彦强调：一要提高政治站位，坚决扛起疫情防控和保电保安全的重大政治责任。要坚决贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，认真落实好习近平总书记重要指示精神，严格执行好党中央、国务院、青海省委、省政府和集团公司关于疫情防控和保电保安全的决策部署和相关会议精神。二要严格落实疫情防控常态化的措施和要求，坚决打赢疫情防控攻坚战和持久战。要充分认识到当前疫情防控的严峻形势，严格落实好属地政府、社区和集团公司关于疫情防控的各项要求，提倡就地过节，坚持非必要不离驻地、非必要不跨省流动、非必要不来（离）西宁、非必要不聚集，落实好“谁审批、谁负责”的要求，严格控制人员流动。三要压紧压实责任，深入开展保电保安全的隐患排查治理工作。要将保电保安全工作作为当前最重要的工作来抓，认真开展隐患排查治理和安全检查“回头看”工作，聚焦整改抓落实，举一反三促提升。四要做好施工作业现场的安全管控。要把握好节奏、控制好风险，统筹抓好安全、进度和保电保安全各方面工作。火电板块要认真做好机组检修总结评估、隐患排查治理、燃煤储备及供热前各项准备工作。各项目建设单位要持续强化对各施工现场的安全风险管控，坚持“非必要不进行高风险作业、非必要不开展重大操作”的原则，严格落实“施工反措30条”要求，确保施工安全和质量。五要加强网络和信息安全。要坚持统筹施策，实行提级管控，全面做好党的二十大召开期间的网络安全、信息安全、舆情监控及保密工作，不断提升网络安全保障能力。六要加强值班值守工作。要严肃值班纪律，切实做到到岗到位，做好信息报送，严格执行“零报告”制度。七要做好员工关心关爱工作。各级党委、群团组织要认真落实好关心关爱员工的各项措施，做好员工思想引导、心理疏导，及时掌握员工的思想动态，适时开展有

益身心健康、缓解压力、增强活力的团队活动。特别是要对长期坚守在抗疫、保电保安全、工程建设一线和新锐训练营及境外常驻的职工多一些关心和关爱，精准帮扶解决困难职工的“急难愁盼”问题。同时，要全力做好生产生活和防疫物资的储备保障工作，加强与地方政府的沟通协调，积极开辟“绿色通道”，确保重点物资储备充足。

于淼传达了全国、青海省安全生产电视电话会议精神，并就各单位持续做好常态化疫情防控和保电保安全工作提出具体要求。就疫情防控工作，于淼强调，各单位领导干部要以身作则，带头就地过节，做到非必要不离开单位驻地，严格履行好外出审批程序。要精准落实防疫消杀等常态化疫情防控措施，严格聚集性活动管理，抓细抓实承包商人员等同化管理。要全方位、多渠道开展新冠肺炎防控知识宣传教育，动员符合疫苗接种条件的员工尽快完成三针接种。要重点关注疫情封闭管理期间员工的思想动态和生活状况，积极做好员工关心关爱工作。

针对安全生产工作，于淼强调，一要做好重点领域安全风险管控，确保每一名作业人员、每一项作业过程、每一个作业时段都处于监督和受控状态，严密防控安全风险，杜绝各类安全事件发生。二要严格落实燃料保障专项措施，做好燃料采购储备及供热准备工作。三要深刻认识在当前阶段保障境外安全的重要性，积极做好境外常驻员工的关心关爱和境外项目的安全及舆情风险防范工作。

会议听取了公司疫情防控领导小组办公室对近期疫情相关情况的通报。安全质量环保部传达了国家能源局第60次电力安全风险管控会议精神、集团公司保电保安全领导小组（扩大）会暨三季度安全生产专题会议精神，并提出国庆节及党的二十大期间安全生产工作要求。公司所属各单位就疫情防控及安全生产工作中需要协调解决的事项作了汇报。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/187309.html>